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пацієнтам попередньо зателефонувати до аптеки за уточненням щодо наявності препарату. В 

процесі пошуку аптек на увагу заслуговує спеціалізований цифровий чат-бот «Спитай Гриця», 

який реалізується ГО «Ліки Контроль» за підтримки Європейського Союзу, МОЗ та НСЗУ [1]. 

Цей інструмент особливо корисний для мобільних користувачів, оскільки надає покрокові 

інструкції для швидкого пошуку найближчої аптеки. Додаткові ресурси, як-от платформа 

Eliky.in.ua, надають пацієнтам телефони гарячих ліній [2]. Вони функціонують як допоміжні 

консультаційні центри, посилюючи загальну інформаційну підтримку. Важливим кроком для 

забезпечення географічної справедливості доступу до лікарських засобів, які можна придбати 

за державною програмою «Доступні ліки» та надання можливості дистанційного замовлення 

препаратів є включення Укрпошти до механізму реімбурсації. Доставка ліків є безоплатною 

та здійснюється службою «Укрпошта Експрес», що є особливо важливим при плановому 

забезпечення ліками віддалених або ізольованих регіонів країни. 

Таким чином, аналіз інформаційних ресурсів для пошуку лікарських засобів, які 

реалізуються за державною програмою «Доступні ліки» демонструє впровадження 

інтегрованої моделі, яка поєднує прозорі цифрові інструменти з нецифровою підтримкою та 

альтернативною логістикою.    
Література: 

1. Доступні ліки / Офіційний сайт Міністерства охорони здоров’я України URL: 

https://moz.gov.ua/uk/dev-dostupni-liki  (дата звернення: 05.11.25). 

2. Сайт ЄЛіки URL: https://eliky.in.ua/  (дата звернення: 05.11.25). 
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Психічне здоров’я є невід’ємною складовою загального благополуччя людини.  

У сучасних умовах швидкого темпу життя, постійного стресу, соціальної напруги, воєнних дій 

та економічної нестабільності кількість осіб, які страждають на психічні розлади, невпинно 

зростає. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), щонайменше кожна 

восьма людина у світі страждає на той чи інший психічний розлад. До найбільш поширених 

належать депресія, генералізований тривожний розлад (ГТР), обсесивно-компульсивний 

розлад (ОКР) та посттравматичний стресовий розлад (ПТСР). 

Важливим патогенетичним механізмом розвитку психічних розладів є дисбаланс рівнів 

нейромедіаторів, зокрема дефіцит серотоніну, дофаміну, норадреналіну та ГАМК, а також 

надлишок глутамату в мозку. Для їх корекції застосовуються антидепресанти, які впливають 

на відновлення нормальної нейротрансмісії та психоемоційного стану. 

Таким чином, лікування психічних розладів є важливим завданням сучасної медицини 

та фармації, яке неможливе без застосування лікарських засобів з групи антидепресантів. 

Враховуючи зазначене, актуальним є оптимізація забезпечення населення антидепресантами. 

Мета. Проведення кваліметричного аналізу антидепресантів, що знаходяться в обігу на 

території України, для визначення найбільш раціональних з них для насичення ринку 

лікарськими засобами зазначеної дії. 

Методи та матеріали дослідження. Під час роботи використовували електронні 

джерела інформації: Державний реєстр лікарських засобів України, Компендіум-онлайн, 

Tabletki.ua. Для оцінювання основних характеристик лікарських засобів досліджуємої групи 

використовували кваліметричний аналіз, який було проведено на основі аналізу і 

характеристики як: форма випуску, шляхи введення, спектр показань, протипоказання, 

побічна дія, переважаючі ознаки. 
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Результати і обговорення. Встановлено, що найбільш раціональним серед лікарських 

засобів з групи антидепресантів є препарати-аналоги з діючою речовиною флуоксетину 

(К=1,00), сертраліну (К=0,83) та венлафлаксину (К=0,83). Дещо їм поступаються препарати на 

основі іміпраміну (К=0,67), амітриптиліну (К=0,67), кломіпраміну (К=0,67), флувоксаміну 

(К=0,67), дулоксетину (К=0,67), тразодону (К=0,67) та екстракту звіробою (К=0,67). 

Через велику кількість протипоказань та побічних дій найменш раціональними є 

лікарські засоби, які містять циталопрам (К=0,33), пароксетин (К=0,17), десвенфлаксин 

(К=0,33), вортіоксетин (К=0,33), бупропіон (К=0,33) та міансерин (К=0,33). 

Висновки. Проведено кваліметричний аналіз антидепресантів, що знаходяться в обігу 

на території України. Встановлено найбільш раціональні з них. Результати даних досліджень 

можуть бути використані фармацевтичними компаніями та аптечними закладами у своїй 

діяльності. 
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Згідно зі стандартом вищої освіти зі спеціальності 226 Фармація, промислова фармація для 

другого (магістерського) рівня вищої освіти, обов’язковою складовою підготовки здобувачів є 

виконання кваліфікаційної роботи. Успішне виконання магістерської роботи вимагає від 

здобувачів вищої освіти не лише глибоких фахових знань, але й систематизованих навичок 

наукової діяльності. Дисципліна «Методи і організація наукових досліджень у фармації» є 

ключовою ланкою, що забезпечує необхідну теоретичну та методологічну базу для проведення 

самостійних досліджень, формуючи критичне мислення та академічну доброчесність. 

Мета викладання дисципліни – сформувати у магістрантів комплексне розуміння 

сутності науково-дослідної роботи, її етапів, методів та правил оформлення, необхідних для 

якісного планування, виконання та захисту кваліфікаційної (магістерської) роботи.  

У ІФНМУ дисципліна вперше введена до навчального плану підготовки магістрів 

фармації у 2025-2026 н. р. На вивчення дисципліни відводиться 3,0 кредити ЄКТС (90 год.), з 

них 10 год. лекцій, 30 год. практичних занять і 50 год. самостійної роботи для студентів денної 

форми навчання, або 2 год. лекцій, 12 год. практичних занять і 76 год. самостійної роботи для 

студентів заочної форми навчання. Дисципліна викладається на 4 курсі для студентів денної 

форми навчання, 4 курсі (5,5 р.н.) та 5 курсі (4,5 р.н.) для студентів заочної форми навчання. 

Було розроблено навчально-методичний комплекс дисципліни: Силабус, навчальну 

робочу програму, робочий зошит, білети підсумкового модульного контролю (ПМК), 

методичні рекомендації для студентів та методичні рекомендації для викладачів. 

Теми лекцій та практичних занять визначались з урахуванням головної мети – 

забезпечення теоретичної підготовки за такими напрямами: 

1. Планування дослідження: навчання правилам вибору та обґрунтування теми 

магістерської роботи, формулювання мети, завдань, об'єкта та предмета дослідження, а також 

висунення наукової гіпотези. 

2. Методологічна База: Ознайомлення з філософією та логікою наукового пізнання 

у фармації. Вивчення основних груп методів дослідження: 

o теоретичні (аналіз літератури, синтез, узагальнення). 

o емпіричні (спостереження, експеримент, опис, інтерпретація). 

o спеціальні (хімічні, фармакологічні, технологічні, економічні, маркетингові 

методи, характерні для галузі «Фармація»). 
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